

выи декорации.

1913, № 13464.

ВНУТРЕННЯЯ ИЗВЕСТИЯ.

Предстоящий исторический юбилей.

ТИХВИНЬ.

(Корреспонденция «Нового Времени»).

Тихвинь готовится к празднованию 15 сентября нынешнего года 300-летия осады здешнего Большого монастыря Шведами в XVII столетии. Событие это иметь историческое значение. Долгое отставание монастыря защитниками его от упорных и безрезультатных нападений регулярных шведских войск привело к прекращению осады; вскорь после этого был подписан Столбовский мир, по которому России была возвращена Новгородская область во главе с Новгородом, находившимся в 7-летнем обладании Шведов. Программа юбилейных празднеств выработана здешним отцом новгородского общества любителей древности, местным и монастырским духовенством и городским общественным управлением.

Празднество будет иметь религиозный и отчасти святой характер. Проектируется величественный крестный ход, во главе с архиепископом новгородским и старорусским Арсением и епископом тихвинским Алексеем; в религиозной процессии примет участие многочисленное духовенство с чудотворной иконой Тихвинской Божией Матери, пред которой на особом помосте, устроенному на городской площади, будет совершено торжественное богослужение с поминовением усопших защитников Тихвинской обители при осаде в XVII столетии. По окончании богослужения народу будут разданы книжки и листки, посвященные юбилею; обществом любителей древности предположена выставка предметов, относящихся к осаде, а также бесплатные народные чтения и лекции, посвященные чествуемому событию; в городе саду и зале общественного собрания проектируются гуляния и спектакль со сбором в пользу благотворительных учреждений; город будет урань флагами, а в монастыре назначен церковный колокольный звон.

Об осаде Шведами Тихвинского Большого монастыри свидетельства, основанные на записях и документах, хранящихся в архиве и монастырской библиотеке, передают следующее:

Для прекращения смуты и водворения порядка в предьялах Московского государства, избранным боярской думою царем Василием Ивановичем Шуйским был заключен со Шведами договор, по которому Шведы, за определенное денежное вознаграждение (37.000 р.), обязались прислать Русским 5,000 отряд войска, под начальством Делагарди. Прибыть в Россию, Делагарди дружески сошелся с предводителем русских войск, князем Михаилом Васильевичем Скопиным-Шуйским. Соединенными силами союзники стали повсеместно уничтожать шайки крамольников и лихих людей. После смерти Скопина-Шуйского, отравленного женой матери его, Дмитрия Ивановича Шуйского, Делагарди укрылся в Новгород, удержав за Шведами всю Новгородскую область, в том числе и Тихвинский монастырь с посадом. В описываемое время монастырь представлял собою укрепленный пункт: был обнесен земляным валом с башнями и бойницами, вооруженными пушками.

С воцарением Михаила Федоровича началась война со Шведами. Имелись в виду возвратить России Новгород и Новгородскую область. Войско, посланное против

для последнего было избрано селение Столбово на реке Сясь, между Тихвиною и Ладогой. 17 февраля 1617 года здесь был заключен Столбовский мир, по которому вся Новгородская область съ городами Новгородом, Ладогой, Ямой, Копорьем, Орьском возвращалась России и съ того времени, по выражению летописца, «быть тишина Царству Российскому». Список съ чудотворной иконой, пред которой был заключен мир в Столбовъ, был переданъ въ Московской Успенской соборъ.

Въ воспоминание осады Тихвинской обители было учреждено особое празднество, именуемое «Всемирная радость». Празднество это до настоящего времени совершается въ Тихвинском монастыре 15 сентября, въ этот день бывает молебствие съ крестным ходомъ и церковный колокольный звонъ.

Спустя некоторое время послѣ заключения Столбовского мира, защитник Тихвинского монастыря князь Симеонъ Васильевич Прозоровскій пожелалъ остатокъ своей жизни провести въ предьялахъ обители. Постригшись въ послѣдней, онъ въ 1660 г. умеръ въ монастыре, принявъ предъ кончину схиму подъ именемъ Сергія. Прозоровскій погребенъ въ паперти холодной церкви Успенія Божіей Матери. Черезъ пять лѣтъ послѣ кончины, дѣтьми его были присланы на гробъ отца большой бархатный покровъ, темно-зеленаго цвета. Покровъ есть до настоящего времени сохраняется въ монастырской ризнице.

Григорьевъ.

Намъ пишутъ:

Изъ Курска: На этихъ дняхъ у насъ состоялось очень интересное засѣданіе особаго агрономического совѣщанія, посвященное обозрѣнію хуторскихъ хозяйствъ и присужденію изъ капитала въ память 300-лѣтія Дома Романовыхъ сельско-хозяйственныхъ премій. На нашу губернию изъ этого капитала пришла всего одна тысяча рублей, такъ что совѣщанію пришлось ограничиться премированіемъ только четырехъ крестьянскихъ хозяйствъ: два по 300 р. и два по 200 руб. Большой интересъ представляется обозрѣніе этихъ хозяйствъ, которое мнѣ привелось сдѣлать на мѣстѣ. Я остановлюсь только на двухъ, наиболѣе типичныхъ.

Въ Бѣлгородскомъ уѣздѣ есть такъ называемые Столыпинские хутора, занимающіе огромную площадь въ 4 тысячи десятинъ, на которой были разбиты первые хутора. Здѣсь премировали кр. К. М. Суслова, имѣющаго 7 дес. 461 кв. саж. земли. На пособіе отъ землеустроительной комиссии Сусловъ выстроилъ въ 1909 г. просторный и красивый по видимости домъ изъ пустотѣлого кирпича, признанного однимъ изъ лучшихъ огнестойкихъ материаловъ. Домъ этотъ послужилъ образцомъ многимъ другимъ хуторянамъ, даже изъ отдаленныхъ волостей, и теперь пустотѣлый кирпичъ можно встрѣтить на пространствѣ всего уѣзда, даже у житоночныхъ общинниковъ. Землю свою Сусловъ подѣлилъ слѣдующимъ образомъ: 3 дес. 1,513 кв. с. оставилъ подъ полемъ и усадьбой, 3 дес. 1,348 кв. с. подъ выгономъ и сѣнокосомъ. Сѣвооборотъ онъ ведетъ 4-польный, съ запольнымъ травянымъ клевернымъ клиномъ. Чистеній и привѣтливо выматривающій домикъ окружены плодовымъ садомъ, съ которого въ нынѣшнемъ году снято уже 150 мѣръ сливъ и 80 мѣръ яблекъ. Уходъ за садовыми растеніями образцовъ и какой-то любознательный, чистота, поразительная, хотя никакого официального осмотра не было и захваченъ я совершенно случайно, даже въ отсутствіе самого хозяина. При усадьбѣ участокъ травы въ одну треть десятины. Здѣсь былъ прежде болотистый логъ. Сусловъ осушилъ его и занялъ коноплей, капустой и прочими овощами. Удобряетъ землю извозомъ, поли очищаетъ сортировкой сѣмянъ. Работники, какъ при выходѣ на хуторъ, такъ и теперь — 4: съмъ Сусловъ, лѣтъ 42, его жена и двое сыновей-погодковъ.

Въ Курской губерніи очень развито

ИЗЪ ПЕТЕРБУРГСКОЙ ПРИРОДЫ.

Наше лѣто—нынче изъ ряда воинъ прекрасное—близится къ концу. Сейчасъ разыгрывается его финаль—«бабье лѣто»: стоятъ прекрасные солнечные, тихіе и теплые дни, съ лунаными почами. Сады и парки стоять еще въ пышной зелени и цвѣтники поляны цвѣтуть. Приморозковъ еще не было. Осенняя раскраска древесной растительности едва лишь начинается (съ запачтительнымъ запозданіемъ): послѣ двухъ-трехъ холодно-туманныхъ ночей послѣднихъ чиселъ августи стала появляться прозолотъ на березахъ и ильмахъ (пока еще очень рѣдкая). Обыкновенно рано начинающіе румяниться клѣны (остролистные) стоять еще въ безукоризненной зелени; слегка зарумянились лишь татарскіе кленки. Паркъ Лѣнного института имѣеть еще совсѣмъ лѣтний видъ, пъ его прекрасный (какъ всегда) цвѣтникъ весьма еще наряденъ.

Въ пернатомъ мірѣ отлетѣ «на зимнія квартиры» въ полномъ ходу. Уже съ недѣлю какъ летятъ большими вереницами журавли; почти ежедневно пролетаютъ партии пѣночекъ (теньковокъ и весничекъ); летять забліки и бѣлая трясогузки; встречаются пролетныя стайки большихъ синицъ; 28 августи пролетѣла огромная стая ласточекъ-воронокъ (городскихъ). 1 сентября въ Лѣсномъ наблюдалась рѣдкая пернатая гостья—кедровка (овѣховка), близкая родственница нашей сойки.

Въ солнечные часы въ цвѣтникахъ лѣтаетъ довольно много бабочекъ-крапивницъ; встречаются также траурицы, красунушки и С—бѣлое. Въ послѣдніе дни начали появляться осеніе рои комаровъ-толкуновъ.

д. Кайгородовъ.

3 сентября 1913 г.

Лѣсной.

ТЕАТРЪ И МУЗЫКА.

Завтра въ театрѣ А. С. Суворина первое представление интересной новинки. Идетъ послѣдняя пьеса Роберта Бракко «Вокругъ любви» (*Intorno del amore*). Замѣчательно владѣя диалогомъ, Бракко ни въ одной, кажется, своей пьесѣ такъ широко не пользуется этимъ своимъ талантомъ, какъ въ «Вокругъ любви». Содержаніе пьесы видно изъ заглавія. Это, дѣйствительно, такая изящная комедія любовной борьбы съ ею маленькими хитростями, которыя влекутъ за собой большія послѣдствія для счастья молодой парочки. Множество забавныхъ сценъ и трогательныхъ моментовъ заставляютъ зрителя смотрѣть пьесу съ неослабнющимъ вниманіемъ.

Ставить «Вокругъ любви» Г. В. Гловацикъ. Участвуютъ г-жи Музиль-Бородина, Самойловичъ, гг. Гаринъ, Гапаскій и др. Для комедіи написаны г. Волдыревымъ по-

Шведовъ, находилось подъ начальствомъ князя Прозоровскаго и Вельяшева-Вельяминова. Прозоровскій, прибывъ къ Тихвину, расположился въ Введенскомъ женскомъ монастырѣ, въ $\frac{1}{2}$ -верстномъ расстояніи отъ Тихвинскаго, въ которомъ въ то смутное время игуменіей состояла четвертая жена Иоанна Васильевича Грязного, Анна Алексѣевна изъ рода Колтовскихъ, въ цвѣтѣ жизни известная подъ именемъ царицы Дарьи. Делагарди, извѣстившись о сосредоточеніи около Тихвина значительныхъ русскихъ войскъ, отправилъ туда своего помощника Эриеста Горна. Узнавъ объ этомъ, Прозоровскій укрылся въ Введенскомъ монастырѣ, а Вельяшевъ-Вельяминовъ въ Большомъ. Приблизившагося непріятеля русскіе встрѣтили за 2 версты отъ Тихвина, но, понеся пораженіе, отступили на укрѣпленную позицію. Шведы, занявъ посадъ, стали тѣснить Прозоровскаго; послѣдній рѣшилъ тогда покинуть Введенский монастырь и перешель въ лучше укрѣпленный Тихвинскій Большой. Эта диверсія смутила защитниковъ обители,—большинствомъ ихъ овладѣло отчаяніе. Въ монастырѣ начался бунтъ, который грозилъ печальными послѣдствіями; рѣшительными мѣрами Прозоровскаго восстание было усмирено. Защитники поклялись, что скорѣе всѣ погибнуть, чѣмъ сдаться обитель непріятелю. Собранный Прозоровскимъ военный совѣтъ рѣшилъ отправить въ Москву пословъ съ просьбою о присылкѣ скорой помощи. Послѣднія уже шла на выручку обители и состояла изъ отрядовъ войскъ подъ начальствомъ Сумбурова. Посланніе монастыри встрѣтили московское войско въ 30 верстахъ отъ Тихвина. Оно шло въ разбрдѣ, было крайне утомлено долгими и трудными переходами и плохо дисциплинировано. Встрѣченный Шведами, московскій отрядъ, не выдержавъ натиска свѣжихъ силъ, потерпѣлъ полное пораженіе. Шведы, подойдя къ монастырю, объявили защитникамъ, что ожидающая ими помощь уничтожена, въ подтвержденіе своихъ словъ показали захваченныхъ въ пленъ пословъ, въ числѣ коихъ былъ игуменъ монастыря Онупфрий. Указывая осажденнымъ, что имъ ожидать болѣе помощи не откуда, требовали сдачи монастырскихъ укрѣпленій. Не получивъ на предложеніе никакого отвѣта, Шведы въ ту же ночь пошли на приступъ, но были отражены. Послѣ того имъ было сдѣлано еще нѣсколько неудачныхъ попытокъ взять монастырь приступомъ. Утомившись безуспѣшностью такихъ, они, склонивъ Введенскій монастырь, отступили къ Новгороду. Это было 15 сентября 1613 года. Гдѣ спустя Шведы снова пытались подойти къ Тихвину и взять монастырь, но осуществить своего намѣренія не могли: сбившись съ дороги, они попали въ непрѣходимыя болота, где и гибли въ изнеможеніи. Затянувшаяся надолго война заставила наконецъ воюющихъ подумать о прекращеніи ея: между Шведами и Русскими начались переговоры о мире. Мѣстомъ

попечитель особое внимание обратилъ на новый роскошный гимнастический залъ, оборудованный всѣми новѣйшими приборами. Освященіе нового зданія третьей гимназии будетъ пріурочено къ храмовому празднику гимназической церкви, 14 сентября.

Инцидентъ съ исключениемъ изъ гимназіи Б. Г. Ягдфельда 45 учениковъ-Евреевъ благополучно улаженъ. Всѣхъ гимназистовъ закрытой гимназии Г. Г. Ягдфельда разрѣшено принять въ гимназію Б. Г. Ягдфельда, при условіи соблюденія процентной нормы при дальнѣйшемъ приемѣ учениковъ.

Сѣть среднихъ учебныхъ заведеній въ юзѣдѣ начинаетъ постепенно увеличиваться. 4 сентября начались занятія въ восьмиклассномъ комерческомъ училищѣ, учрежденномъ обществомъ служащихъ Николаевской ж. д., за Невской заставой, близъ Александровского механическаго завода. Наканунѣ состоялось торжественное открытие училища въ присутствіи начальствующихъ лицъ Николаевской ж. д., членовъ общества и прглашенныхъ лицъ. Послѣ молебна помощникъ начальника дороги объявилъ училище открытымъ; были произнесены ѡбѣи и прочитаны привѣтственные телеграммы. Въ настоящее время уже открыты первые четыре класса и имѣется 120 учащихся. Училище находится въ юзѣдѣ министерства торговли. Плата за обученіе назначена въ 70 р. въ годъ.

Въ воскресенье, 8 сентября с. г., въ Красномъ Селѣ, по примѣру прошлыхъ лѣтъ, состоится праздникъ цвѣтова и древонасадженія для воспитанниковъ с.-петербургскихъ учебныхъ заведеній, въ возрастѣ отъ 10—14 лѣтъ. Учащимъ, желающимъ, чтобы ихъ учебные заведенія участвовали въ празднике, просьба заявить объ этомъ по адресу: Караванная, 20. Для обсужденія программы праздника въ пятницу, 6 сентября, въ 7 часовъ вечера, по вышеуказанному адресу состоится совѣщеніе участвующихъ.

Разныя извѣстія.

Управляющій Государственнымъ банкомъ д. с. с. Коншинъ возвратился изъ заграничного отпуска въ С.-Петербургъ и вступилъ въ управление Государственнымъ банкомъ.

4 сентября въ Петербургѣ прѣѣхали: директоръ канцеляріи ministra путей сообщенія д. с. с. Туганъ-Барановскій и ген. Игбровъ; уѣхали: свиты г.-м. Порѣцкій и проф. Брандтъ.

4 сентября черноморскій экспрессъ Николаевской дороги вслѣдствіе повреждѣнія ливнемъ пути прибыль въ Петербургъ опозданіемъ на восемь часовъ.

Прѣѣздомъ въ Китай въ Петербургъ прѣѣхалъ французскій аббѣт Ваненбуш. Министерствомъ внутреннихъ дѣлъ пребываніе аббѣта въ столице ограничено двумя днями.

Находящійся сейчасъ въ Петербургѣ представитель первого національнаго художественнаго музея въ Нью-Йоркѣ обратился къ И. Е. Рѣпину съ предложеніемъ уступить какую-либо изъ его картинъ для устраивающейся при этомъ музѣѣ галереи русскихъ и польскихъ художниковъ или написать специальнѣ для американскаго музея дубль одной изъ его историческихъ картинъ изъ числа находящихся въ русскихъ музеяхъ и частныхъ галереяхъ. Однакожъ художникъ категорически отклонилъ оба эти предложения, несмотря на блестящія условия, какими предлагалось обставить эту продажу, ссылаясь на то, что у него сейчасъ нѣтъ ни одного законченного холста,

за исключеніемъ возобновленія за почное движение, начиная съ 11 ч. вечера (теперь почное движение считается съ половины первого) и о введеніи третьей сѣмѣны. Вопросъ о предъявленныхъ служащими требованіяхъ разсмотрѣнъ трамвайной комиссией и будетъ внесенъ на разсмотрѣніе городской думы.

Забастовки.

Среди рабочихъ Обуховскаго завода, бастующихъ 37 дней, большое волненіе вызывалъ слухъ о закрытии завода на 4 мѣсяца. Существовала при заводѣ начальная школа для дѣтей до сихъ поръ не открытая. Открытіе ея послѣдуетъ послѣ возобновленія работъ на заводе, такъ какъ此刻ъ все рабочие разсчитаны и администрація не находитъ возможнымъ открывать школу для дѣтей разсчитанныхъ рабочихъ. На заводѣ работы идутъ въ полномъ объемѣ въ электрическомъ отдѣлѣ и оптической мастерской. Администрація завода «Новый Айвазъ» разослала рабочимъ поѣзда съ приглашеніемъ собраться 3 сентября для обсужденія вопроса о возобновленіи работъ. Однако никто изъ рабочихъ на приглашеніе не откликнулся. На механическомъ заводе «Шкилькъ и Киршъ» администрація предложила рабочимъ частичное удовлетвореніе ихъ требованій. Однако рабочие отъ возобновленія работъ отказались. Всѣмъ бастующимъ объявленъ расчетъ, за которымъ, впрочемъ, никто не явился. Администрація назначила срокъ возобновленія работъ 5 сентября. Если рабочие не прекратятъ забастовки, они все будуть разсчитаны черезъ полицейское управление. 4 сентября возникла забастовка на литейно-механическомъ заводе Кравцовъ-вича. Предъявлены экономическія требования. На фортепианной фабрикѣ Оффенбахера рабочие отказались отъ своего требованія—вести переговоры черезъ професіональный союзъ и ведутъ непосредственные переговоры съ хозяиномъ. Забастовка наканунѣ ликвидации. На патронномъ заводе, где недавно была ликвидирована забастовка, за сокращеніемъ работы разсчитываются многіе изъ старыхъ рабочихъ.

Судебныя вѣсти.

Предрѣшенный приговоръ.

Шумная исторія произошла 4 сентября въ канцеляріи Х гражданскаго отдѣленія спб. окружнаго суда. На 28 февраля будущаго года здѣсь назначено къ слушанію дѣло по иску пѣкоего Фидлера 3,000 р. съ бывшаго управляющаго цирка Модернъ Г. Т. Санфандъ, въ настоящее время администратора сада «Аркадія». Г. Санфандъ явился въ канцелярію для просмотра своего дѣла, которое ему и было немедленно предоставлено. Читая дѣло, г. Санфандъ обнаружилъ въ немъ на официальномъ бланкѣ суда уже готовое рѣшеніе по своему дѣлу, нижеиздѣйщаго содержанія: «По указу Его Императорскаго Величества и прокурорскому суду постановилъ обязать Г. Т. Санфандъ возвратить Фидлеру—слѣдуетъ перечень разныхъ процентныхъ бумагъ и сумма,—взыскать съ него 222 руб. судебныхъ и за веденіе дѣла издержекъ. Рѣшеніе подвергнуть предварительному исполненію...» На документѣ не хватало лишь соответствующихъ подписей. Г. Санфандъ началъ громко возмущаться содержаніемъ заранѣе уже составленной резолюціи по дѣлу, которое только еще черезъ полгода будетъ слушаться, и потребовалъ себѣ копію съ этого рѣшенія или же составленія

Городской управой предположено принудительно выселить торговцев изъ занимаемых помѣщений, вслѣдствіе чего останутся безъ дѣла, помимо хозяевъ, еще до 1,200 приказчиковъ. «Общество торговцевъ Сѣнной плоцади, пишетъ градоначальникъ, призывая предложенный городской управой арендный на торговыхъ помѣщений условія непримлемыми и разорительными для арендаторовъ, просить меня оказать содѣстствіе къ скорѣшему внесенію настоящаго вопроса въ одно изъ ближайшихъ засѣданій думы для всесторонняго его обсужденія и урегулированія арендныхъ цѣнъ, а также къ назначенію новыхъ торговъ и пристановленія возможнаго выселенія торговцевъ-арендаторовъ до разрѣшенія настоящаго дѣла въ городской думѣ. Признавая ходатайство общества заслуживающимъ уваженія, такъ какъ предположенная управою мѣра оставить безъ куска хлѣба до 1,500 служащихъ, имѣю честь просить не отказать въ содѣстствіи къ удовлетворенію означенного ходатайства и о послѣдующемъ меня увѣдомить». Управа доложила присутствію, что лавки должны быть сданы на новый срокъ съ 1 сентября 1913 г. по 1 сентября 1916 г., т. е. на 3 года. Съемщики отказались торговаться съ существующихъ цѣнъ. Тогда управа постановила: не взятыя на торгахъ лавки сдавать по заявленной цѣнѣ, съ надбавкой къ ней не менѣе десяти процентовъ. Отступать отъ этого рѣшенія неѣть оснований; уступка принесетъ городу одинъ ущербъ, ибо цѣль торговцевъ добиться аренды лавокъ на одинъ годъ, а затѣмъ перекочевать въ частный рынокъ, строящийся на мѣстѣ бывшей Вяземской лавры, на Забалканскомъ проспектѣ. Общее присутствіе постановило: въ виду сообщенія градоначальника, вопросъ представить на разсмотрѣніе думы въ порядкѣ ст. 59 положенія 8 июля 1903 года, о чѣмъ сообщить градоначальнику. Такимъ образомъ общее присутствіе какъ бы санкционировало рѣшеніе управы, ибо распоряженіе послѣдней о выселеніи торговцевъ изъ лавокъ не отмѣнено. Самовольные же арендаторы теряютъ свои залоги и обязаны уплачивать городу по 10 руб. за каждый просроченный день невозобновленной аренды на лавки.

Въ учебныхъ заведеніяхъ.

Въ Военно-Медицинскую академію принято около 15 бывшихъ студентовъ II курса, перешедшихъ послѣ реформы академіи въ Юрьевскій университетъ и теперь пожелавшихъ вновь вернуться въ академію. Ходатайство студентовъ о приемѣ ихъ на гретій курсъ начальнику академіи И. И. Макавѣевымъ не удовлетворено въ виду того, что они не отбыли установленного 4-месячнаго лагернаго сбора. Всѣ студенты запислены на II курсъ съ обязательствомъ отбыть лагерный сборъ въ будущемъ году.

4 сентября ученый секретарь Военно-Медицинской академіи профессоръ М. Д. Ильинъ подалъ начальнику академіи И. И. Макавѣеву заявление о сложеніи съ себя обязанностей ученаго секретаря. Въ ближайшемъ засѣданіи конференціи профессоровъ будутъ произведены выборы новаго ученаго секретаря.

Попечитель учебнаго округа С. М. Прутченко постыль 4 сентября спб. третью гимназію. С. М. Прутченко осматривалъ вновь выстроенное зданіе гимназіи, знакомился съ постановкою преподаванія и т. д.

димость въ опытныхъ и вполнѣ подготовленныхъ статистикахъ. Требование на послѣднихъ значительно увеличивается съ каждымъ годомъ и внутрь страны въ различныхъ учрежденіяхъ. Въ связи съ этимъ значительно увеличенъ штатъ служащихъ центрального статистического комитета, перешедшаго въ новое обширное помѣщеніе на Екатерингофскомъ пр.

Бывшій еще въ началѣ февраля случай смерти отъ сапа извозчика Трофимова, заразившагося на своемъ дворѣ въ д. 122 по Обводному кан., вызвалъ распоряженіе о поголовномъ осмотрѣ всѣхъ лошадей въ городѣ, принадлежащихъ какъ извозчикамъ такъ и частнымъ владѣльцамъ. Осмотръ, законченный лишь нынѣшнимъ лѣтомъ, далъ слѣдующіе результаты. Всего въ городе было осмотрѣно 43,976 лошадей, изъ этого числа на извозчикѣмъ дворѣ въ д. 122 по Обводному кан., где заразился сапомъ Трофимовъ, 454 лошади. Изъ числа послѣднихъ больными сапомъ оказались и уничтожены 14 головъ. Всего обнаружено и уничтожено въ городе 20 больныхъ сапомъ лошадей. Всѣ конюшни, въ которыхъ оказывались больныя сапомъ лошади, подвергнуты дезинфекціи.

Одновременно съ продолженіемъ усиленной охраны въ столице еще на годъ въ «Вѣдомостяхъ Спб. Градоначальства» 4 сентября опубликовано новое обязательное постановление градоначальника о мѣрахъ къ охраненію государственного порядка и общественнаго спокойствія. Обязательное постановленіе касается правилъ о сборахъ пожертвованій на дѣла, противныхъ государственному порядку, распространенія ложныхъ слуховъ, возбуждающихъ общественную тревогу, ношенія безъ разрѣшенія огнестрѣльного оружія, движенія трамвая и порядкаѣзды на автомобиляхъ, печати, проживанія съ незаконными видами и подъ чужимъ именемъ, принужденія къ забастовкамъ и т. д. Виновные въ нарушеніи правилъ вновь изданного обязательного постановленія подвергаются штрафу до 500 руб. или аресту до трехъ мѣсяцевъ. Всѣ ранѣе изданные обязательные постановленія отменяются.

По поводу вчерашней замѣтки «Опасная постройка» владѣлецъ строящагося дома д-ръ Канторовичъ проситъ насть заявить, что никакихъ заявлений объ опасности лѣсовъ онъ со стороны рабочихъ не получалъ, трещинъ въ домѣ неѣть, а также не было никакихъ несчастныхъ случаевъ съ рабочими. Осмотрѣвши постройку участковый городской архитекторъ г. Дорфъ отмѣтилъ лишь нѣсколько мелкихъ упущеній, на исправленіе которыхъ потребовалось всего полдня. Въ то же время г. Канторовичъ утверждаетъ, что на него дѣйствительно было сдѣлано нападеніе уволенными нѣсколькими рабочими, о чѣмъ и составленъ протоколъ.

Волненіе среди трамвайныхъ служащихъ.

Съ введеніемъ ночного и ранніяго движения трамвая рабочій день трамвайныхъ служащихъ былъ значительно увеличенъ. Это вызвало волненіе среди кондукторовъ и вагоновожатыхъ, которые обратились къ начальству съ просьбой разрѣшить имъ собраться и выяснить создавшееся положеніе дѣла. На собраніи кондуктора и вагоновожатые обсудили свои нужды и предъявили начальникамъ парковъ требованія обѣглѣтъ вознагражденіе за